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Ο Πατριάρχης Κύριλλος παρέθεσε στατιστικά 
στοιχεία για την εκκλησιαστική κατάσταση στη 
Μόσχα το 2024
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Μόσχας

Στην Αίθουσα των Εκκλησιαστικών Συμβουλίων του 
Καθεδρικού Ναού του Σωτήρος Χριστού, σήμερα ο Πατριάρχης 
Μόσχας και πασών των Ρωσιών κ.κ. Κύριλλος ηγήθηκε των 
εργασιών της ετήσιας Επισκοπικής Συνέλευσης της πόλης της 
Μόσχας. Στην έκθεσή του, ο Προκαθήμενος της Ρωσικής 
Ορθόδοξης Εκκλησίας ανακοίνωσε τα κύρια στατιστικά 
στοιχεία για την επισκοπή της Μόσχας (πόλης) για το τρέχον 
έτος.

Ο Πατριάρχης Μόσχας ανέφερε ότι ως τα μέσα Δεκεμβρίου 2024 υπήρχαν 1.232 
εκκλησίες και παρεκκλήσια στη Μόσχα, δηλαδή δύο περισσότερα παρεκκλήσια από 

/srv/www/orthodoxianewsagency.gr/cat=11
/srv/www/orthodoxianewsagency.gr/cat=29
https://www.orthodoxianewsagency.gr/?s=Πατριάρχης+Μόσχας+Κύριλλος+


πέρυσι. Ο αριθμός των εκκλησιών στις οποίες τελούνται λειτουργίες τουλάχιστον 
μία φορά την εβδομάδα αυξήθηκε από 554 σε 557.

Όπως μεταδίδει το patriarchia.ru, σύμφωνα με τον Ρώσο Πατριάρχη από την 
έναρξη του προγράμματος κατασκευής νέου ναού το 2010, έχουν τεθεί σε 
λειτουργία 119 ναοί, ενώ δύο ακόμη ναοί αναμένουν την ολοκλήρωση αυτής της 
διαδικασίας καθώς κτίζονται 41 ναοί. Έτσι, 164 εκκλησίες έχουν τεθεί σε 
λειτουργία ή βρίσκονται σε διάφορα στάδια κατασκευής. Επιπλέον, άλλα 17 έργα, 
μεταξύ των οποίων 14 ναοί, κατασκευάστηκαν εκτός του πλαισίου του 
προγράμματος.

Ο κλήρος της Μόσχας αποτελείται από 28 επισκόπους, 1.450 ιερείς και 407 
διακόνους – δηλαδή συνολικά 1.885 κληρικούς, δηλαδή έξι λιγότερους σε σχέση με 
το 2023. Ο αριθμός των κληρικών της Μόσχας έχει φτάσει σε σταθερό αριθμό. 
Φέτος ο Πατριάρχης τέλεσε 23 χειροτονίες Πρεσβυτέρων και μία χειροτονία 
Διακόνου, ενώ οι Βοηθοί Επίσκοποι του Πατριάρχη Μόσχας τέλεσαν δύο 
χειροτονίες Πρεσβυτέρων και δώδεκα χειροτονίες Διακόνων.

Υπό την πνευματική καθοδήγηση του Πατριαρχική λειτουργούν 36 μοναστήρια, 
μεταξύ των οποίων 17 ανδρικά και 19 γυναικεία, με 1089 μοναχούς (πέντε 
περισσότερες από πέρυσι) και 1026 μοναχές (όσες και πέρυσι).

Τέλος, ο Πατριάρχης Κύριλλος παρέθεσε αναλυτικά τα ονόματα των κληρικών της 
Μητροπολιτικής περιφέρειας Μόσχας, όλων των βαθμίδων, οι οποίοι εξεδήμησαν 
κατά το το έτος 2024.


